

◎徐竹影

五味人生

小利莫贪恋

多年前,我迷上了钓鱼,各种垂钓杂志买了一大堆,常和一帮钓友垂钓在河塘边。

有种“拉钓”很有效。所谓“拉钓”就是和好饵料后不往钩上包,而是用饵料压住鱼钩往上拉,使线和钩都带有饵料。鱼钩抛入水中,稍停片刻,不管有无动静,就提线出水再抛入水中。时间一长,鱼饵在水中形成雾状,散发着甜香味儿,便形成“鱼窝”。鱼儿闻香而至,吞食鱼饵,这时轻轻一提,十有八九就能钓到鱼。不过,“拉钓”钓到的鱼儿都不大,所以,这种钓法只适用于河沟和小池塘。

城南有一大型水库,水库中有鲤鱼、草鱼、鲢鱼、鲫鱼、鳊鱼等,常有人钓到数十斤重的大鱼。我去钓过多次,每次都空手而归,不是工具不行,技术不中,而是没有耐力。

一次垂钓时,我认识了一个钓友,他在离我一百多米的一个钓位上,那个地方是个峭壁,只能坐一个人。我们这边人多,大半天没人钓



(资料图片)

住一条鱼,他那边却忙得不亦乐乎。后来听人说,他在之前的一周里,天天在那个地方只打窝,不开钓,每次都投下一大袋饵料。如此一周,鱼儿在那儿进食已成习惯,当他开钓时,鱼儿恋窝贪吃,便一条条被钓了上来。

打窝一周再钓鱼,我没那个耐力,但转眼一想,自己何尝不是一条贪吃的鱼儿。

多年前,我购买彩票偶然中了1000元钱,之后便加大购买力度,没想到竟接连中奖。这让我自以为找到了发财的捷径,一下子迷恋其中。结局可想而知,因为“贪吃”而深陷其中不能自拔,负债累累后虽然醒悟,却悔之晚矣!

眼前小利不能贪恋,这些鱼儿不懂,但作为有灵性的人,应当引以为戒。

◎张梦斌

杭州印象

“细雨蒙蒙小石桥,微风轻轻小竹筏。”这是我对杭州最初的想象,还有白素贞与许仙的那个曲折优美的爱情故事,静静地流淌在断桥之下。

记得小时候看那个故事,心里对白素贞暗生崇敬,她是蛇是妖,却在醉人的西子湖畔,与许仙结下一段情缘。那时的我期望着有一天去杭州,看看那断桥之上是否还有许仙的足迹,寻寻那雷峰塔下是否还有白娘子的思儿泪痕,而西湖那个地方,是否还有人继续着这样的爱情传说……

我一直固执地以为,去杭州,一定要有一颗诗意的心,一种怀古的

情,这样才能慢慢体味其中的韵味和诗意,才能了解那断桥背后的故事,才能站在苏堤上怀古,才能在雷峰塔前感悟……西湖周边的十景是需要慢慢品味的,漫步在堤上看渔者投竿,看情侣亲密,看乱鱼夺食,看一草一木,几千年来西湖山水依旧,总归是看不够的。苏白两堤,桃柳夹岸。两边是水波潋滟,游船点点;远处山色空蒙,青黛含翠,哪里望去都是满眼新鲜的绿。这样的杭州,这样的西湖,让人不禁忘了归路,只希望时间停止才好。

吃罢清茶照例寻访灵隐寺,这是到杭州的人必去的地方。风雨之中,这座古老的寺庙越发幽静、沧

桑。不知为何每次到灵隐寺,都是下雨天,这也许是缘分。它是如此厚重又如此孤傲,我只能把脚步放慢一些,再慢一些,凝望这里的一砖一瓦、一草一木,总怕惊醒了那尘封于岁月中的故事。走出山门时,我已是内心澄澈。

想到终究要离开杭州,我心中不免有丝丝失落,沿途风景依然,不知再来杭州是何时。



◎刘兴宇

啼笑皆非

煮饺子的尴尬

妻贤惠能干,我和儿子基本上过着衣来伸手,饭来张口的生活。过分的逍遥,锻炼机会的缺乏,逐渐让我们家的两个男子汉在家务面前显现出不该有的弱智。

前些日子,妻和她的朋友到凤凰古城旅游了,我竟然拿着饺子却不知道该如何下锅。

妻出发前,特意包好了水饺,放在冰箱里冻着,嘱咐我和儿子一定

要把饭吃好。

那天早上,我带儿子到外边喝了羊肉汤,中午把水饺从冰箱里拿出来,我可犯了难:水饺该下到凉水锅里还是下到开水锅里?本想打电话向老妈求援,可想想挺不好意思的,儿子都这么大了,我连下个饺子都不会,怪丢人的。

于是,我和儿子紧急磋商:我说应该是水开了再下饺子。儿子说,冻

着的東西突然放进开水里会烂掉的。

急中生智,我想出一个办法:我和儿子各取5个冻饺子,我用开水下,儿子用凉水下,哪种方法对,就用哪种方法来煮饺子。

经过试验,总算破解了一道做饭难题——等水开了才可以把水饺下锅,否则饺子在冷水里会粘在一起。

看来以后还得学着做家务,要不然既丢面子,又要饿肚子。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxixieshou@163.com
联系电话:65233688

无聊的代价

前些天,我回娘家一趟,母亲对我说:“你不知道吧?你芳嫂子跟你三哥离婚了,还背了一屁股债!”我顿时呆了:“怎么可能?他们的感情那么好,怎么会发生那么大的变故?”

“你芳嫂子不上班,专门在家带孩子,后来孩子大了,她就天天在家里上网,不知怎么就迷上了网络赌博,刚开始一天能赢好几千元,她逢人就夸自己会挣钱。后来越输越多,她输了也不敢告诉你三哥。最后输红了眼,为了翻本,她就去借高利贷,结果欠的账越来越多,以至于要卖房子才能还债!”妈妈长长地叹了一口气。

“那我三哥什么时候知道的啊?”我问道。

“你芳嫂子要把房产证给放高利贷的人时,被你三哥发现了,她才向你三哥坦白了一切!”妈妈继续说道。

“三哥听了一定很伤心吧!”我问。

“那是肯定的。前两天你三哥还来向你爸爸哭诉,说娶了个败家女,要和她离婚!”妈妈继续说。

“都是可恶的网上赌博害的!”我咬牙切齿地说。

“不能全怪网上赌博,你芳嫂子是因为太无聊了,又好逸恶劳,所以才迷上了赌博,不仅输了钱,也输掉了婚姻。”妈妈叹了一口气。

我沉默了,想起著名作家王蒙曾说过的话:“我们的人生就是要跨过那些颓废、迷茫和虚无。”还有人说过:“谁能以深刻的内容充实每一个瞬间,谁就是在无限地延长自己的生命!”

怀念鸽子

鸽子是我的朋友。她高高的个子,浅浅的笑容。仿佛就在昨天,我还和她面对面,可当我提笔之时,她已经飞走了,飞到了另一个国度。

她得了一种病,却不知是何病。她才50岁,我以为春天来了,她会渐渐地好起来,谁知这冷酷的冬天太漫长,她没有看到春天就去了。

那次我见到她,她步履蹒跚,我很诧异,问:“姐姐,你怎么了,怎么像个老太太呢?”她说:“我走不成路了,腿抬不起来,浑身没劲儿。”我说你赶紧去医院看看。她说,没用,去看了,看不出有什么病。

后来,她病得更严重了,这次有了结果,是脑梗死,住了一个多月医院才出来。我见她一个人去买菜,显得很孤独。我和她打招呼,她说话时仍浅浅地笑,只是口齿不那么伶俐了。

她告诉我,她丈夫要弃她而去,30年的婚姻出现了危机,她正需要雨露的滋润,却遭受到了驱不散的阴霾。她还在留恋丈夫的聪明、能干,丈夫却舍弃了她的率直、天真,她没有跟上他的步伐。

天堂里的鸽子,那里有没有她渴望的阳光呢?

市井写真

◎郭翠晓

流光碎影

◎李妙红